

ИСТОРИЯ НОСКОВ



ЭТОТ НОСОК БЫЛ СДЕЛАН В ЕГИПТЕ, ПРИМЕРНО В IV-V ВВ. ОТ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА. КАК ВАМ ТАКАЯ СОХРАННОСТЬ?

СЕГОДНЯ В ЦЕНТРЕ НАШЕГО ВНИМАНИЯ — ИСТОРИЯ НОСКОВ !
МЫ ПОСМОТРИМ НА СОХРАНИВШИЕСЯ ОБРАЗЦЫ, СРАВНИМ ИХ СО СВОИМИ , И Я НЕМНОГО РАССКАЖУ ПРО НИХ. ВЯЗАНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ВСЕГДА ЦЕНИЛИСЬ ОЧЕНЬ ВЫСОКО . НАПРИМЕР, В ЕВРОПЕ ИХ МОГЛИ ПОНАЧАЛУ НОСИТЬ ТОЛЬКО ОЧЕНЬ СОСТОЯТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ .

А НАЧНЕМ МЫ, СОБСТВЕННО, С ЕГИПЕТСКОГО НОСКА. ИТАК...



В КОПТСКИХ ГРОБНИЦАХ УЧЕНЫЕ ОБНАРУЖИЛИ ВЯЗАНЫЕ НОСКИ III – V В.В. ОДНАКО МАСТЕРСТВО ИСПОЛНЕНИЯ ПОЗВОЛЯЕТ ПРЕДПОЛАГАТЬ, ЧТО ТЕХНИКА ВЯЗАНИЯ БЫЛА ИЗВЕСТНА КОПТАМ И РАНЬШЕ .

НОСКИ (ЕГИПЕТ, 3-5 В.В. ДО НАШЕЙ ЭРЫ), РУЧНОЕ ВЯЗАНИЕ, ШЕРСТЬ



ЭТИ НОСКИ, ВЫКОПАННЫЕ В ЕГИПТЕ В НАЧАЛЕ 19
СТОЛЕТИЯ, И ЯВЛЯЮТСЯ САМЫМ ДРЕВНИМ ОБРАЗЦОМ
ВЯЗАНЫХ ИЗДЕЛИЙ В МИРЕ. ДЛЯ УДОБСТВА НОШЕНИЯ
САНДАЛИЙ БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ НА НОСКАХ ВЫВЯЗЫВАЛСЯ
ОТДЕЛЬНО



ЭТИ НОСКИ, ВЫКОПАННЫЕ В ЕГИПТЕ В НАЧАЛЕ 19 СТОЛЕТИЯ, И ЯВЛЯЮТСЯ САМЫМ ДРЕВНИМ ОБРАЗЦОМ ВЯЗАНЫХ ИЗДЕЛИЙ В МИРЕ. ДЛЯ УДОБСТВА НОШЕНИЯ САНДАЛИЙ БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ НА НОСКАХ ВЫВЯЗЫВАЛСЯ ОТДЕЛЬНО.

ВЯЗАНИЕ, ПО СЛОВАМ ИСТОРИКОВ, "...ВЕЛОСЬ ОДНОЙ СПИЦЕЙ НИТЬЮ В ТРИ СЛОЖЕНИЯ. КАЖДАЯ ПЕТЛЯ ФОРМИРОВАЛАСЬ ОТДЕЛЬНО И ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОНЯЛАСЬ ДРУГ К ДРУГУ ПОКА НЕ ПРИОБРЕТАЛА АККУРАТНЫЙ ВИД. ЭТОТ ТИП ВЯЗАНИЯ БЫЛ В РАЗЫ МЕДЛЕННЕЕ, ЧЕМ ШИТЬЁ, И ВСКОРЕ ЗАМЕНИЛСЯ НА БОЛЕЕ БЫСТРЫЙ, ДВУХСПИЦЕВЫЙ ...".

МАТЕРИАЛ - ШЕРСТЬ И РАСТИТЕЛЬНОЕ ВОЛОКНО. В НОСОК, ДЛЯ ПОДДЕРЖАНИЯ ФОРМЫ, ВСТАВЛЕН КАРТОН



- Этот шерстяной носок нашли в 1913-1914 годах при раскопках в Верхнем Египте. Поскольку его высота 7, а длина 14 см., то очевидно, что его носил ребенок. А поскольку в местах, где его нашли, проживали копты, то ребенок, скорее всего, происходил из коптской семьи.
-
- Коптами называют сравнительно небольшую часть египтян, которые исповедуют христианство. В основном это православие.
-
- Вообще копты всегда любили яркие расцветки. Вот еще пример их носков - на этот раз перед нами отлично сохранившаяся пара.
-
- Так же шерстяные, слегка нестиранные, но оно понятно - ведь им полторы тысячи лет, а то и больше!



ПЕРЕНЕСЕМСЯ ИЗ ТЕПЛОГО ЕГИПТА В ХОЛОДНУЮ СКАНДИНАВИЮ.
КАК ПРАВИЛО, ЖЕНЫ ДЕЛАЛИ СВОИМ ВИКИНГАМ ОДНОТОННЫЕ
ШЕРСТЯНЫЕ НОСКИ, БЕЛЫЕ ИЛИ СЕРЫЕ.
ВЫСОТА ИХ БЫЛА СОВЕРШЕННО РАЗНОЙ - МОГЛА БЫТЬ ПОД КОЛЕНО, А
МОГЛА БЫТЬ И ДО ЩИКОЛОТКИ
В ИСЛАНДСКОМ ИСТОРИЧЕСКОМ МУЗЕЕ ХРАНИТСЯ ОДИН ТАКОЙ НОСОК -
ОПЯТЬ ОДИН, БЕЗ ПАРЫ



РУСЬ

В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОД ГОРОДОМ ПРОНСКОМ, АРХЕОЛОГИ НАШЛИ НОСОК, ВМЕСТЕ С НАДЕТЫМ НА НЕГО БАШМАКОМ. ОБУВЬ СОХРАНИЛАСЬ ПЛОХО, А ВОТ НОСКУ ПОВЕЗЛО БОЛЬШЕ.

ЕГО ДАТИРУЮТ 11-12 ВЕКООМ, А ХРАНЯТ В РЯЗАНСКОМ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНОМ МУЗЕЕ-ЗАПОВЕДНИКЕ.

ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО НЕ ТОЛЬКО ТО, ЧТО НОСОК ОТЛИЧНО СОХРАНИЛСЯ, А ЕЩЕ И ТО, ЧТО ОН БЫЛ ЯВНО ВЫШЕ САМОГО БОТИНКА. КРОМЕ ТОГО, НОСОК, СКОРЕЕ ВСЕГО, СНИМАЛИ ВМЕСТЕ С БОТИНКОМ. ХОТЯ КТО ЕГО ЗНАЕТ. ИСТОРИЯ НОСКОВ НЕ МЕНЕЕ ЗАГАДОЧНА, ЧЕМ ИСТОРИЯ ОРУЖИЯ...



СОВРЕМЕННЫЕ НОСКИ

